

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 4 (7132)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ЯНВАРЯ 1947 ГОДА.

Цена 20 коп.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

С исключительным подъемом трудящиеся Узбекистана готовятся к предстоящим выборам в высший орган государственной власти республики. Повсеместно прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав окружных и участковых избирательных комиссий. Тысячи агитаторов и пропагандистов разъясняют избирателям важные принципы Сталинской Конституции и советского избирательного закона, рассказывают о борьбе советского народа за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки, за преодоление трудностей, порожденных войной. Ширится социалистическое соревнование рабочих, колхозников и интеллигенции за выполнение планов второго года послевоенной пятилетки.

Среди больших и малых дел, связанных с подготовкой к выборам, огромное значение имеют организационно-технические вопросы избирательной кампании. Важнейшим организационным мероприятием, проводимым в эти дни, является образование избирательных участков. Они создаются с таким расчетом, чтобы предоставить избирателю наибольшие удобства для участия в голосовании.

Крайне важно определить границы избирательных участков, чтобы были учтены все без исключения квартиры, махаллы, жилые дома, чтобы ни один жилой дом не оказался в «слепой полосе». Иначе избиратели, живущие в этом доме, были бы лишены возможности выполнить свой гражданский долг.

Чрезвычайно важно, чтобы с первых же дней население знало свой участок, местонахождение пункта голосования, день предстоящих выборов. Оповещать об этом нужно многократно, используя объявления, плакаты, радио, печать, обход квартир и все другие возможности.

Другое организационно-техническое мероприятие, имеющее исключительное значение, — своевременное и точное составление списков избирателей.

Положение о выборах устанавливает, что в списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие к дню выборов 18 лет. За 30 дней до выборов списки избирателей должны быть открыты для всеобщего обозрения с тем, чтобы каждый гражданин мог заявить о допущенных в списках неточностях и искажениях.

Список избирателей — ответственный документ. Составить его надо точно по установленной форме, без искажений фамилий, имен и отчества избирателей, но пропуская ни одного избирателя. Даже малейшая погрешность при составлении списков совершенно недопустима. Поэтому составителям списков нельзя ограничиваться только данными домовых книг или иных записей. Они должны обойти и лично опросить буквально всех жителей избирательного участка, сверяя данные, с общими списками избирателей, с документами. Только при соблюдении этого требования можно избежать неточностей и ошибок.

Ответственность за составление списков и ознакомление с ними избирателей. Положение о выборах возлагает в городах на исполнительные комитеты районных или городских Советов, в поселках — на исполнительные комитеты поселковых Советов, в сельских местностях — на исполнительные комитеты сельских (квартальных, аульских) Советов депутатов трудящихся.

Между тем поступающие с мест сведения показывают, что в ряде районов местные Советы в составлении списков избирателей до сих пор не приступили или проводят эту важнейшую работу с отступлениями от требований избирательного

закона. Не пригнудено к составлению списков, например, в Средне-Чирчикском районе, Ташкентской области. Во Фрунзенском районе города Ташкента списки избирателей составлены только в одном избирательном участке из 26. На участке № 1 Сталинского избирательного округа гор. Ташкента молодежь 1929 года рождения включена в списки избирателей без указания числа и месяца рождения, в силу чего в списки оказались внесенными лица, не достигшие 18-летнего возраста. В махаллах «Инги-Халт», «Кумыр-Хана», Октябрьского района г. Ташкента, списки избирателей составлены с искажениями фамилий, без указания имен и отчества.

Немедленно исправить все допущенные при составлении списков избирателей ошибки, закончить в ближайшее дни составление списков, заранее подумать о том, как лучше организовать ознакомление с ними избирателей, обеспечить каждому избирателю возможность использовать свое гражданское право — голосовать за кандидатов народа — такова сейчас неотложная задача всех местных Советов.

Особое внимание следует уделить оборудованию избирательных участков и помещений окружных избирательных комиссий необходимыми средствами связи. Быстро и точно передача сообщений очень важна для своевременного подсчета голосов, поданных за кандидатов. Поэтому все средства связи — телеграф, телефон, радио, самолеты — должны быть поставлены на службу выборов.

Почетная обязанность контроля за безусловным исполнением избирательного закона и ходом выборов возложена на избирательные комиссии. Выполняя эту обязанность, окружные избирательные комиссии должны сейчас тщательно проверить, не допускаются ли нарушения избирательного закона при образовании избирательных участков, составлении списков избирателей и проведении других организационно-технических мероприятий, добавив немедленного исправления обнаруженных ошибок.

Многие окружные избирательные комиссии приступили к работе и используют предоставленное им право контроля за исполнением избирательного закона. Но ряд окружных избирательных комиссий еще только собирается приступить к выполнению своих функций. К ним относятся, например, комиссии избирательных округов № 13 (председатель тов. Порошин), № 26 (председатель тов. Ишантураева), № 18 (председатель тов. Зайцев) и некоторых других.

В избирательные комиссии народ выдвинул своих лучших представителей и облек их высоким доверием. Святой долг избирательных комиссий — оправдать доверие народа, выполнить возложенную на них почетную роль в избирательной кампании.

До выборов остается уже не так много времени. Не допускать ни малейшего промедления в решении организационно-технических вопросов, строго следить за соблюдением Положения о выборах, добиваться точного и неуклонного проведения в жизнь всех его предписаний — такова сейчас важнейшая задача советских органов и аппарата избирательной кампании. Долг партийных организаций — повседневно помогать местным Советам и избирательным комиссиям, привлекая к решению организационно-технических вопросов избирательной кампании широчайший актив и в первую очередь активистов прошлых избирательных кампаний, контролировать ход подготовки к выборам.

Организационно-техническая подготовка к выборам должна вестись с подлинно-большевистским размахом.

Товарищ И. В. Сталин — первый кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

КИЕВ, 2 января. (ТАСС). Сегодня в обстановке исключительного подъема трудящиеся Советской Украины на своих предвыборных собраниях начали выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. По всей республике — от широких дощечных степей до Закарпатья — украинский народ единодушно называет своим первым кандидатом в Верховный Совет СССР великого вождя советского народа — товарища Сталина.

Более 1600 рабочих, инженеров, техников, служащих Киевского судостроительного завода «Ленинская кузница» собрались сегодня на заводской площади, где высится памятник Владимиру Ильичу Ленину.

Первым словом получает стахановец-пятикратный тов. П. В. Шинкарук, проработавший на заводе более 20 лет. От имени рабочих, инженеров, техников и служащих завода «Ленинская кузница» он вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича Сталина. Это предложение вызывает восторженную овацию.

С именем товарища Сталина, — говорит тов. Шинкарук, — связаны все наши победы в Великой Отечественной войне. С его именем связаны наши успехи в восстановлении народного хозяйства. Под водительством великого Сталина мы успешно идем к полной победе коммунизма в нашей стране. Будем просить Иосифа Виссарионовича оказать нам великую честь и дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу города Киева.

Предложение тов. Шинкарука горячо поддерживает товарищ П. Т. Тимошук, инженер В. С. Бугаенко, рабочий В. И. Гаврильцев и другие. Коллектив завода «Ленинская кузница» единодушно постановил:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина

КРАСНОГОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Красногорского завода выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Георгия Максимилиановича Маленкова

Тысячи рабочих, инженеров, техников и служащих Красногорского завода пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

6 часов вечера. В цехе наступила тишина. Председатель заводского комитета тов. Морозов объявляет общее собрание рабочих, служащих, инженеров и техников открытым.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется заместителю главного технолога завода беспартийному тов. Андрею.

— 9 февраля, — говорит тов. Андрей, — народы РСФСР будут избирать депутатов в первый орган государственной власти. Пройти более полутора лет с тех пор, как наша страна под водительством великого вождя и полководца товарища Сталина одержала победу над злейшим врагом человечества — германским фашизмом. Советский народ вернулся к мирному созидательному труду. Перед нашей страной, перед каждым из нас поставлена ответственная задача — принять участие в выполнении плана новой Сталинской пятилетки.

— Мы сегодня собрались, чтобы наметить кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Я предлагаю от нашего

Товарищ И. В. Сталин — первый кандидат в депутаты Верховного Совета СССР (1 стр.). Товарищ И. В. Сталин — первый кандидат белорусского народа (1 стр.). СОЮЗНЫЕ РЕСПУБЛИКИ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ. К. Ткаченко. — Советская Киргизия (2 стр.). ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ УзССР. М. Егорова. — Ташкентские текстильщики в предвыборные дни (2 стр.).

Закончить ремонт тракторов и сельхозмашинок ко дню выборов в Верховный Совет Узбекской ССР (2 стр.). Проф. Б. Волин. — Как советский народ построил социализм в СССР (3—4 стр.). В. Хорол. — «Победители» (4 стр.). Английская газета об англо-американском военном сотрудничестве (4 стр.). Французская левая печать о событиях в Вьетнаме (4 стр.).

Товарищ И. В. Сталин — первый кандидат белорусского народа

МИНСК, 2 января. (ТАСС). Сегодня в столице республики началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР. На предприятиях, новостройках, в учреждениях и высших учебных заведениях проходят многочисленные предвыборные собрания. Первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета БССР трудящиеся выдвигают великого вождя и учителя — товарища И. В. Сталина.

На многолюдном собрании коллектива Минского станкостроительного завода имени Кирова первым взял слово мастер кузнечного цеха т. Тиханов.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета БССР самого родного, самого близкого белорусскому народу человека — товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Затем слово взял начальник инструментального цеха тов. Ламперт. Он заявил:

— Двадцать лет тому назад я поступил на этот завод. Тогда это была кустарная мастерская. За годы сталинских пятилеток она выросла в крупнейшее предприятие. За это время неузнаваемо изменился и люди. Они прошли путь от рядовых рабочих до инженеров и техников. Во время войны многие из нашего кол-

лектива участвовали в боях за Родину, работали на крупнейших предприятиях страны. Завод, разрушенный немецко-фашистскими захватчиками, возрождается. И горячо поддерживают кандидатуру великого вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина, с именем которого связаны исторические успехи нашей страны.

С речами выступили также контрольный мастер т. Березонко, шифровальщик т. Шилтович, токарь т. Германович, рабочий т. Пугач, мастер модельного цеха т. Петровский, инженер т. Нахманович и многие другие.

Собрание единодушно приняло постановление:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета БССР по Сталинскому избирательному округу № 2 гор. Минска товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, Председателя Совета Министров СССР, секретаря ЦК ВКП(б).

2. Просить товарища И. В. Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета БССР по Сталинскому избирательному округу номер два.

С большим воодушевлением собрание приняло приветствие вождю народов Советского Союза великому Сталину.

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1 гор. ТБИЛИСИ Коллектив рабочих и служащих Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

ТБИЛИСИ, 2 января. (ТАСС). Надолго останется в памяти многочисленного коллектива паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина день 2 января 1947 года. 2.500 человек приняли участие в собрании, посвященном выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Доотказа заложил огромный сборочный цех завода. На фоне огромного кузнечного полотнона высятся портрет великого Сталина.

На этом собрании товарищ Сталин в 1898—1901 гг. руководил социал-демократическими рабочими кружками, первыми забастовками и политическими демонстрациями рабочих.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Собрание с огромным подъемом избирает в почетный президиум великого Сталина и его верных соратников.

После доклада директора завода т. Мамедшвили о предстоящих выборах слово взял начальник планового отдела завода, активный общественник т. Мгеладзе.

— Трудящиеся нашей республики, — говорит т. Мгеладзе, — встречают предстоящие выборы под знаком больших успехов. Крепче, чем когда-либо, они сплочены вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя, учителя и друга родного Сталина. Сталин — это победа. Его имя — яркий светоч, освещающий путь к дальнейшему расцвету нашей могучей Родины. Еще на заре революционного движения в Грузии и на Кавказе товарищ Сталин звал рабочих нашего завода к борьбе за новую, счастливую жизнь. Наш завод был твердыней революционного движения. Вот почему я с великой радостью называю первым кандидатом в депутаты Верховного Совета республики товарища Сталина, человека, имя которого является символом наших побед.

— Сегодня, — говорит Гогичаишвили, — у нашего коллектива большой, радостный день. Мы от всей души поддерживаем кандидатуру товарища Сталина. Слава и многие годы жизни нашему отцу, другу и учителю, творцу самой демократической конституции в мире — великому Сталину!

Один за другим с возводившими речами выступают знатные люди завода: начальник электроцеха завода т. Митхалидзе, сборщик Каридзе, начальник комплексной бригады Селехов, слесарь Манджгалдзе, инженер Какишавили, слесарь Капаладзе.

— С именем Сталина, — говорит Каридзе, — мы победили на фронтах Великой Отечественной войны, с именем Сталина побеждаем на трудовом фронте. Да здравствует наша родина, наша надежда — великий Сталин!

Собрание единодушно постановляет выдвинуть Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР и просить его дать свое согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу № 1 по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

С огромным подъемом собрание приняло приветствие товарищу И. В. Сталину.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Коллектив бумажной фабрики «Коммунар» наметил кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Алексея Николаевича Косыгина

ПАВЛОВСК (Ленинградская область), 3 января. (ТАСС). Празднично украшен зал клуба бумажной фабрики «Коммунар». Сюда пришли свыше 400 рабочих, специалистов и служащих на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Фабричный коллектив идет навстречу выборам с большими производственными успехами. Программа первого года сталинской пятилетки выполнена раньше срока, страна получила 470 тонн бумаги сверх плана. Уже в нынешнем квартале производственная мощь предприятия будет доведена до довоенного уровня.

Открыв собрание, председатель фабрики тов. И. Н. Сидоров предоставил слово мастеру ремонтно-механического цеха тов. А. Г. Артамонову.

— Я вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР самого близкого, самого дорогого всем нам человека — великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. (Все присутствующие встали. Долго не смолкают бурные овации в честь любимого вождя советского народа).

Выступает стахановец-сечочник тов. К. М. Корякин.

— Я вношу также предложение, — говорит он, — выставить кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного соратника великого Сталина, видного государственного деятеля нашей страны, заместителя Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина. Он хорошо известен нам, ленинградцам, как достойный сын великого русского народа. Он неутомимо, с кипучей энергией, работает над восстановлением и дальнейшим укреплением народного хозяйства, над укреплением мощи социалистической отчизны. Алексей Николаевич Косыгин — достойный кандидат в депутаты Верховного органа власти нашей республики. (Аплодисменты).

Выступившие на собрании стахановцы тов. И. М. Васильева, инженер тов. И. Л. Абрамов и другие горячо поддержали кандидатуры И. В. Сталина и А. Н. Косыгина.

Общее собрание рабочих, специалистов и служащих фабрики «Коммунар» единодушно решило выдвинуть товарища Иосифа Виссарионовича Сталина и тов. А. Н. Косыгина кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание избрало 10 представителей на окружное предвыборное совещание.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Кара-Калпакской АССР

НУБУС. (УзТАГ). Здесь состоялось второе заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Кара-Калпакской АССР.

Комиссия обсудила доклад начальника Управления связи Кара-Калпакской АССР т. Галикина и командира И-ского авиатряда т. Пупенко о мероприятиях по обеспечению выборов средствами связи.

В большинстве избирательных округов установлены телефоны, сейчас устанавливаются телефонные аппараты в помещениях избирательных участков. В отдаленных избирательных округах и участках, где нет телефонной связи, оборудуются передвижные радиостанции. Накануне выборов, в день выборов и в период подсчета результатов голосования в Кара-Калпакии будет работать более 20 радиостанций, находящихся в ведении Управления связи. Кроме того, предполагается использовать радиостанции аэропортов, пристаней и т. в контрол-

ных и агентствах связи введен строгий контроль за прохождением корреспонденции.

Для обслуживания избирательной кампании авиатряд выделил специальные самолеты. Они базируются в Нукусе, Муйнаке, Ургенче. Регулярная авиационная связь будет осуществлена между 40 населенными пунктами Кара-Калпакия. Пилотировать самолеты будут лучшие летчики, имеющие большой опыт вождения машин по местным воздушным линиям.

Центральная избирательная комиссия установила форму протоколов голосования участковых и окружных избирательных комиссий, форму удостоверения об избрании депутата в Верховный Совет Кара-Калпакской АССР, образцы печатей окружных и участковых избирательных комиссий.

На заседании обсужден также ряд вопросов технического порядка.

Постановление общего собрания работников Красногорского завода

Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Красногорского завода, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Красногорскому избирательному округу Московской области, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Красногорскому избирательному округу от рабочих, инженеров, техников и служащих Красногорского завода выставить Маленкова Георгия Максимилиановича, 1902 года рождения, член

ВКП(б) с 1920 года, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР, Героя Социалистического Труда, достойного и верного сына советского народа, доказавшего преданность нашей Родине, великому делу Ленина — Сталина.

2. Просить Г. М. Маленкова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Красногорскому избирательному округу. (ТАСС).

Прием В. М. Молотовым посла Афганистана г-на Мухаммеда Ноуруз Хана

3 января Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Афганистана в

СССР г-на Мухаммеда Ноуруз Хана, яввшегося с первым визитом.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ УзССР

Ширить размах избирательной кампании

ТАШКЕНТСКИЕ ТЕНСТИЛЬЩИКИ В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ

Партийная организация Ташкентского текстильного комбината имени Сталина с каждым днем все шире развертывает подготовку к выборам в Верховный Совет Узбекской ССР. Во всех цехах изучаются Сталинская Конституция и избирательный закон. Около 170 агитаторов ведут массово-разъяснительную работу.

Стремясь вооружить каждого агитатора необходимыми знаниями, партийная организация проводит ряд семинаров. Агитаторы прослушали лекции об избирательном законе, о текущей политике, о международном положении. Свою работу они строят в тесной связи с производственными задачами фабрик.

В основу всей своей деятельности партийная организация комбината положила постановление ЦК ВКП(б) «О работе партийных комитетов Ивановского металлургического, Гауховского хлопчатобумажного и Ташкентского текстильного комбинатов».

Большой трудовой подъем вызвал общественный смотр использования рабочего времени и оборудования, проведенный на комбинате в октябре—ноябре прошлого года.

Коммунисты и комсомольцы, широко разняв задачи смотра, превратили его в подлинно массовое мероприятие. В смотре участвовало около 4.000 человек. От рабочих и служащих поступило свыше 1.200 организационных и рационализаторских предложений, внедрение которых дало большой экономический эффект. Поднялась производительность труда в цехах, увеличилась выработка продукции, улучшилось ее качество.

Широко поставив пропаганду нового пятилетнего плана, партийные организации фабрик возглавили социалистическое соревнование текстильщиц за досрочное завершение производственных планов.

Коммунисты и комсомольцы заняли в соревновании ведущее место. Начальники цехов тт. Гильманов и Емельянов, мастера тт. Раузов и Грачев, ткачихи тт. Камиллова и Шухакова, машинист тов. Шакиров и многие другие коммунисты и комсомольцы с первых дней года выполнили свои годовые нормы. Они стали организаторами борьбы за культуру на производстве, за новый подъем производительности труда и дисциплины.

Тов. Шухакова среди ткачих достигла наибольшей выработки.

Не на словах, а на деле коммунисты стали подлинными вожаками движения широких масс за досрочное выполнение производственной программы в честь выборов в Верховный Совет УзССР. В течение

двух месяцев свыше 400 рабочих до срока завершили свои годовые нормы.

Общественный смотр, сыгравший большую роль в организации труда, в улучшении технического состояния оборудования фабрик, послужил предпосылкой для успешного выполнения комбинатом плана первого года новой сталинской пятилетки. Выполнив годовую программу на 102 процента, комбинат дал сверх плана 533 тонны пряжи, 1,5 миллиона катушек ниток.

Выражением горячего советского патриотизма является почин передовых работниц второй фабрики тт. Камилловой и Вигдаловой, прозвавших всех рабочих и служащих вступить в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет УзССР, за досрочное выполнение пятилетних норм. Знавшие ткачихи тт. Камиллова и Вигдалова, завершившие годовые задания еще в июле, обязались свои пятилетние нормы выполнить в три года. Их призыв нашел живой отклик среди текстильщиц. Около 300 человек приняли на себя новые социалистические обязательства. Среди них — ткачихи: тов. Калининна, превысившая годовую норму более чем на 40 тысяч метров ткани, тов. Чурбаева, давшая сверх плана около 35 тысяч метров ткани, тов. Шербакова, помощники мастеров тт. Батгаев и Емельянов, обязавшиеся выполнять свои пятилетние нормы в три года.

Партком комбината и партийные организации фабрик развернули предвыборную агитацию и среди населения. С помощью парторганизации комбината создано 8 агитпунктов. Большинство их уже оборудовано. Агитаторы посещают избирателей, беседуют с ними об избирательном законе, разъясняют текущие события. На агитпункте № 95 на днях состоялась первая встреча с избирателями. Они прослушали доклад о международном положении, затем смотрели кинофильм. На агитпункте № 102 были прочитаны доклады: «О жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина» и «Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире».

Партийная организация комбината работает сейчас над тем, чтобы еще шире развернуть большевистскую агитацию и добиться новых производственных побед в честь выборов в Верховный Совет Узбекской ССР.

Секретарь партийного комитета Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

М. ЕГОРОВА.

Безответственное отношение к составлению списков избирателей

16 января должны быть опубликованы списки избирателей по избирательным участкам. Непременным требованием при составлении этих важных документов является абсолютная точность в заполнении всех граф. Не должно быть никаких искажений фамилий, имени, отчества, года и месяца рождения. Это обязывает работников районных исполнительных комитетов со всей серьезностью относиться к такому ответственному делу.

Между тем в большинстве районов Ташкента составление списков избирателей проходит неудовлетворительно. В списках встречаются искажения фамилий, имен, года рождения.

В махаллах «Янги-Хаят», «Кумир-Хана» и других Октябрьского района при составлении списков избирателей были допущены серьезные ошибки. Вместо имен и отчеств были проставлены инициалы, многие фамилии перепутаны.

Все это — прямое следствие безответственного отношения к делу работников райисполкома, в частности, ответственного за составление списков избирателей по району тов. Мамсутдинова, Уполномоченные райисполкома передовали составленные списки махаллинским комитетам.

В списке избирателей участка № 1 Сталинского округа (уполномоченный Сталинского райисполкома тов. Садыков) у молодых, впервые принимающих уча-

стие в голосовании избирателей, не проставлены месяц и день рождения. В результате может получиться, что в голосовании будут допущены лица, не достигшие совершеннолетия.

В Кировском районе в список избирателей участка № 7 Шербаковского округа были внесены фамилии жителей четырех домов по ул. «Известия», которые входят в другой участок. В этом же списке встречаются грубые искажения фамилий. Гражданка Адылова, проживающая в доме № 85 по улице Турк-Янги-Шахар, фигурирует в списке под фамилией Абдиной.

Во Фрунзенском районе списки избирателей составлены только по одному из 26 избирательных участков. Это, однако, не вызывает во Фрунзенском исполкоме тревоги. Здесь нет даже ответственного лица за составление списков избирателей.

Нежелание всерьез заняться подготовкой важнейших избирательных документов, характерное для многих районных исполнительных комитетов, ставит под угрозу срыв своевременного опубликования списков избирателей.

До назначенного срока публикации списков остались считанные дни. Необходимо, чтобы председатели райисполкомов лично занялись проверкой составленных списков избирателей.

Г. ФИЛИППОВ.

Совещание окружных избирательных комиссий

На днях в Ташкентском горисполкоме состоялось совещание, посвященное ходу подготовки к выборам в Верховный Совет Узбекской ССР. Присутствовали председатель, заместители председателя и секретари окружных избирательных комиссий, председатели районных исполнительных комитетов города.

Секретарь Ташкентского городского комитета КП(б) Уз тов. Нурулдинов, выступивший с сообщением о состоянии организационной работы в избирательных округах столицы, подверг критике деятельность некоторых окружных избирательных комиссий и райисполкомов.

В отдельных округах Ташкента помещения окружных комиссий до сих пор не оборудованы. Работа в этих избирательных комиссиях как следует не развернута, дежурства не введены. Так обстоят дела, в частности, в избирательном округе № 26 Октябрьского района и в избирательном округе № 18 Сталинского района.

В избирательном округе № 23 Кировского района помещению окружной комиссии совершенно не отвечает своему назначению. Расположено оно в тупике, в стороне от центральных улиц и даже не имеет электрического освещения.

Председатели райисполкомов, как правило, не принимают всех мер для налаживания работы окружных избирательных комиссий, не помогают им в оборудовании и оформлении помещений. Председатели же комиссий, в свою очередь, не добиваются создания нормальных условий для успешной работы.

Многие окружные комиссии не имеют в своих помещениях телефонов, не обеспечены необходимыми материалами.

На совещании принято решение об обеспечении окружных избирательных комиссий средствами связи, бумагой, канцелярскими принадлежностями, мебелью и об упорядочении их финансирования.

БЕСЕДЫ АГИТАТОРОВ СРЕДИ РАБОЧИХ-УЗБЕКОВ

На заводе им. Кагановича работает значительное количество рабочих-узбеков, не владеющих русским языком. В целях улучшения агитационно-массовой работы среди них партийный комитет завода выделил специальных беседчиков.

В паровозном цехе агитатором узбекской группы является лучший слесарь предприятия коммунист Хамат Джалилов. Он провел уже среди рабочих-узбеков пять бесед о «Положении о выборах в Верховный Совет Узбекской ССР». Тщательно разъясняя своим слушателям каждый раздел «Положения», агитатор рассказывает

о том, как проходили выборы в царской России.

Большую работу среди литейщиков-узбеков проводит агитатор Ю. Садыков. Ежедневно, в обеденный перерыв, он беседует с ними о Сталинской Конституции об избирательном законе Узбекской ССР. Ездая по цехам, тов. Садыков провел беседу на тему: «Избирательная система СССР — самая демократическая в мире».

В заводской красной чайхане рабочие-узбеки могут послушать интересные беседы и лекции, посвященные выборам в Верховный Совет УзССР.

Н. УВАРОВ.

Закончить ремонт тракторов и сельхозмашин ко дню выборов в Верховный Совет Узбекской ССР

СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕСТИ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

С большим подъемом встретил коллектив Карасуйской МТС обращение республиканского совещания трактористов. Трактористы, бригадные механики и рабочие мастерских собрались, чтобы подробно обсудить этот документ и наметить пути к быстрейшему завершению ремонта тракторов.

Бригадный механик тов. Юлдашев говорил о том, что обращение — боевая программа действий для каждого работника механизации сельского хозяйства.

У нас в МТС еще плохо работают мастерские, — говорит тов. Юлдашев, — это снижает темпы ремонта. Заказы ремонтеров выполняются с большими опозданиями.

Признавая справедливость критики работы мастерских, кузнец тов. Репетин и токарь тов. Матвеева заявили, что в ответ на призыв республиканского совещания трактористов они будут трудиться, не

жалел сил, и обещают повысить выработку в два-три раза, чтобы обеспечить успешный ход ремонта тракторов.

Бригадные механики тт. Рузатов, Хасанов и Дон взяли обязательство выпустить свои тракторы из ремонта к 10 января. Участники собрания единодушно поддержали их. Трактористы и ремонтники заявили, что машинно-тракторная станция располагает всеми возможностями закончить к этому сроку ремонт тракторов и пришедших орудий.

Дирекцией МТС принято решение немедленно перевести мастерские на двухсменную работу и внедрить бригадно-участковый метод ремонта. Рабочие и трактористы МТС принимают индивидуальные социалистические обязательства систематически перевыполнять нормы выработки и давать продукцию только отличного качества.

(Сборник «Правды Востока»).

Специальный отдел по выпуску запасных частей к тракторам

В прошлом году завод «Ташкентстальмаш» остался в долгу у сельского хозяйства республики. Задание по производству запасных частей не было выполнено.

В этом году изготовлению деталей уделяется особое внимание. Выпуск запасных частей включен в годовую программу предприятия. В первом квартале завод должен изготовить для тракторов и сельскохозяйственных машин детали 16 наименований на общую сумму 467,8 тысяч рублей, что намного превышает задание второго полугодия прошлого года.

Будет выпущено 5,5 тысячи зубчаток, 400 конических шестерен, 2,5 тысячи наружных колец, 3 тысячи винтов вентилятора и т. д.

Чтобы обеспечить ритмичный ход производства дефицитных запасных частей на протяжении всего года, на базе механического цеха создается новый отдел тракторных, сельскохозяйственных и специальных деталей. Отдел будет укомплектован необходимым оборудованием, высокопроизводительными приспособлениями и инструментом, соответствующими кадрами. В нем будет осуществлен замкнутый технологический цикл производства. Это исключительное по своей важности мероприятие создаст условия для повышения производительности труда и своевременного выполнения программы изготовления запасных частей.

Вводится усиленный контроль, который не будет допускать отклонений от техни-

ческих условий. Все это обеспечит экономии сырья, снижение себестоимости продукции и посаужит базой высококачественного ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Сейчас разрабатывается план изготовления дефицитных деталей, лучшие станочники взяли на себя конкретные обязательства.

Для обеспечения своевременного выполнения производственной программы заводом с первых же дней текущего года разработан ряд организационно-технических мероприятий, которые обсуждены на совещании партийно-хозяйственного актива и проводятся в жизнь.

На заводе растет новая волна социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет УзССР. В ответ на обращение трактористов лучшие станочники взяли на себя конкретные обязательства.

Токари пятого цеха тт. Ченовский, Файхутдинов, кузнец третьего цеха тов. Челдинский, фрезеровщик Парев и другие, работающие на изготовлении сложных деталей, обязались досрочно выполнить задание первого квартала. Их ежедневные выработки — 2,5—4,5 нормы. Повытая производительность труда, коллектив предлагает все силы и умения, чтобы во много раз увеличить выпуск запасных частей для нужд сельского хозяйства республики и досрочно выполнить программу первого квартала.

И. КОСТИКОВ.

Усилим нашу помощь МТС

Два года коллектив завода шефствует над 3-й Паст-Даргонской МТС. В течение этого времени им оказана значительная помощь машинно-тракторной станции. В новом году мы должны усилить шефскую помощь, так как в нашей области расширяются посевы хлопчатника и других культур, осваиваются новые земли. Все это требует от МТС четкой, бесперебойной работы. Исно, что с помощью промышленных предприятий коллективам МТС будет легче справиться с возложенными на них задачами.

На заводе с большим подъемом обсуждено обращение республиканского совещания трактористов. Коллектив взял на себя новые обязательства. Мы поспешим в подшефную МТС ремонтную бригаду с

пом на три месяца, снабдив ее необходимыми материалами и инвентарем. Завод выполнит все токарные работы, в которых нуждается МТС, отремонтирует 30 железных бочек и выделит часть заводского автотранспорта для перевозки горючего.

В МТС уже выехали рабочие звена, которые выисплат, в чем нуждаются трактористы и механики.

Мы уверены, что наша подшефная МТС ко дню выборов в Верховный Совет Узбекской ССР будет готова во всеоружии встретить весну второго года новой сталинской пятилетки.

Н. ХАЗАНОВСКИЙ.
Директор Самаркандского завода № 3 треста «Узбеккино».

СОЮЗНЫЕ РЕСПУБЛИКИ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Советская Киргизия

На всех среднеазиатских колониях «российского самодержавия Киргизия являлась, пожалуй, самой отсталой. Слабо развито было здесь даже примитивное земледелие. Большинство киргизов вело кочевой образ жизни и занималось скотоводством. В этом крае почти не было промышленности, единицами насчитывались школы. Темный, шивший народ стоял под гнетом царских колонизаторов и местных баяв и мананов.

После Великой Октябрьской социалистической революции судьба Киргизии сложилась так же, как и судьба других республик Средней Азии. Годы советской власти были годами невиданного расцвета народного хозяйства и культуры киргизского народа.

В Киргизской Советской Социалистической Республике выросли свои национальные кадры государственных деятелей, своя интеллигенция, которые под руководством большевистской партии, советского правительства и с помощью великого русского народа уверенно ведут Киргизию к новым успехам социалистического строительства.

Бывшие кочевники обрели ныне в сельскохозяйственном артели. Государство передало в постоянное и безвозмездное пользование колхозов пять миллионов гектаров земли. На полях республики работают тысячи тракторов и комбайнов. Применяя новейшие достижения агрохимии, колхозы возделывают зерно, хлопья, сахарную свеклу, лекарственный ма-

рис, табак и другие культуры, добиваясь обильных урожаев.

Советская власть помогла киргизам создать мощное ирригационное хозяйство, без чего, как известно, в Средней Азии немалоси культурное земледелие. Вся республика гордится такими крупнейшими сооружениями, как Красночерченский, Таласский и Аутбашинский каналы, Чумская и Бугартская плотины и многие другие, которые совершенно преобразили хозяйство целых областей.

Неузнаваемо изменилось животноводство — основная отрасль сельского хозяйства Киргизии. За десятилетие — с 1935 по 1945 год — количество чистопородного, метаного и улучшенного рогатого скота возросло в десять раз, лошадей — в 17, овец — в 45 раз. Одних лишь тонкорунных овец и их метисов в республике сейчас насчитывается свыше миллиона. К концу прошлого года на каждый колхоз приходилось по 3—4 животноводческих фермы.

До революции в Киргизии было только два небольших кожевенных завода, предприятия по производству сыра и 50 других мелких кустарных предприятий. В минувшем году удельный вес промышленной продукции составил в народном хозяйстве Киргизии около 70 процентов. Республика располагает огромными залежами угля и цветных металлов. На этой базе создана своя мощная горнорудная промышленность. Добыча угля за годы советской власти возросла в десятки раз. По добыче ртуть в прошлом году Киргизия заняла первое место в СССР, а по добыче сурьмы — второе.

В Чуйской долине, славящейся невиданными урожаями свеклы, построены пять сахарных заводов, оснащенных по последнему слову техники. За сезон они дают стране много миллионов пудов сахара.

Созданы новые отрасли промышленности: металлообрабатывающая, сельскохозяйственного машиностроения, текстильная, пищевая, мясоконсервная, швейная, обувная, хлопчатобумажная, лесная, строительные материалы, кожевенная и другие.

Велики успехи Киргизии в области культуры и народного образования. В республике насчитывается более 630 начальных, 690 неполных средних и 205 средних школ. Работают 25 техникумов и 6 высших учебных заведений. В основном ликвидирована неграмотность взрослого населения. До революции в Киргизии не было ни одного научного учреждения, сейчас их 23. Их деятельность возглавляет и направляет созданный в годы Отечественной войны Киргизский филиал Академии наук СССР.

Создана своя национальная советская литература. Много произведений, проникнутых духом социалистических идей, дружбы и братства народов, даны республике за годы советской власти поэты и писатели: Аалы Токомбаев, Касымалы Байанов, Молдогазы Токомбаев, Кубанчибек Маликов, Джамарат Болонбаев,

Юсуп Турубеков, Касымалы Джангошев, Темиркул Уметалыев, Алымкул Османов и другие.

Киргизский народ получил возможность читать и изучать на своем родном языке лучшие произведения русской и западноевропейской литературы, генеральные труды классиков марксизма-ленинизма.

До революции искусство в Киргизии существовало лишь в зародке. Сейчас в республике работают 10 театров и государственная филармония. Наряду с произведениями своих драматургов Киргизский государственный орден Ленина театр оперы и балета и драматические театры ныне ставят произведения классиков русского и мирового театрального искусства — оперу «Евгений Онегин», пьесы Шекспира, Мольера, Гоголя, Островского, переведенные на киргизский язык.

Колоссальные изменения произошли в благоустройстве городов и колхозных поселений. Страна юрт, усадебного безобразия сохранилась лишь в памяти стариков. Растут города, обогащаются новыми предприятиями, электростанциями, просторными и светлыми зданиями. Городами стали бывшие селения и рабочие поселки Талас, Кок-Янтак, Кызыл-Як. С каждым годом все больше и больше становится домов европейского типа в колхозных селениях, аулах и кишлаках. Телефон, телеграф, радио, кино прочно вошли в быт городов и деревни. Тысячи километров шоссевых и грунтовых дорог соединили города, районные центры и селения. Многими тысячами автомашин населяется автомобильный нарк республики — основной вид транспорта горной Киргизии.

Новые широкие горизонты хозяйственного и культурного развития открывает переход Советской Социалистической Ки-

ргизии план первой послевоенной пятилетки.

В сельском хозяйстве годы новой пятилетки будут годами борьбы за дальнейшее расширение посевных площадей, увеличение урожайности всех культур, всестороннее развитие животноводства. Поголовье лошадей должно быть увеличено более чем в полтора раза, крупного рогатого скота — на 27,1 процента, число овец и коз достигнет 4,3 миллиона голов — рост на 89,2 процента. Увеличится механизация сельского хозяйства.

1.600.000 тонн угля даст в 1950 году Киргизия. На юге республики в Угеньском каменноугольном бассейне будет подготовлено к эксплуатации 20 новых угольных участков, где предстоит построить новые шахты с общей годовой мощностью в 5,5 миллиона тонн. Киргизия станет угольной кочегаркой Средней Азии.

В десять раз возрастет в республике объем сельскохозяйственного машиностроения. С вводом в строй Рыбачинского мясокомбината и реконструкцией Омского и Фрунзенского комбинатов удвоится производство мяса и консервов. Такими же темпами будут расти и другие отрасли промышленности.

Широко развернется энергетическое строительство. Двумя крупными ГЭС обогатится столица республики. Новые станции будут сооружены в городах Токмаке, Пржевальске, Джала-Абаде, Таласе, на предприятиях цветной металлургии и угольных рудниках. «Лампочка Ильича» засияет в домах еще 300 колхозов. В последнем году пятилетки в республике будет вырабатываться 180 миллионов киловатт-часов электроэнергии — в три с половиной раза больше, чем было вырабатано в последнем предвоенном году.

Железная дорога Кант—Рыбачье, строительство которой близится к концу, сое-

динит с гор. Фрунзе две отдаленные высокогорные области — Тянь-Шанскую и Песик-Кульскую. Эта железнодорожная магистраль, строяемая на огромной высоте по склонам ущелий, создаст благоприятные условия для коренного изменения всей экономики Севера Киргизии, Тянь-Шань и Присык-Кулье, славящиеся сегодня только животноводством, будут поставлять уголь, цемент, лес, цветные и редкие металлы.

Широко развернется в годы новой пятилетки строительство Орто-Токтоевского водохранилища и Большого Чуйского канала. Когда эта гигантская приграничная стройка будет завершена, она позволит оросить еще 70 тысяч гектаров земель.

Величие сталинского пятилетнего плана вдохновило советских людей на новые трудовые подвиги. В первом году пятилетки Киргизия перевыполнила программу развития животноводства, за что удостоена переходящего Красного знамени Совета Министров Союза ССР. Колхозы и совхозы счастливо выжили первую пятилетку — полностью рассчитались с государством по зернопоставкам и сдали сверх плана сотни тысяч пудов хлеба. Выполнен план сдачи хлопка и сахарной свеклы. Досрочно завершили свои годовые программы сотни промышленных предприятий.

Сейчас киргизский народ готовится к выборам в верхний орган государственной власти республики. Для избирательной кампании повсеместно оживляются новым большим политическим и трудовым подъемом.

Киргизский народ живет сейчас единым стремлением — с честью решить все стоящие перед ним хозяйственные задачи, еще более успешно работать в 1947 году — втором году новой сталинской пятилетки.

Н. ТАЧЕНКО.

Как советский народ построил социализм в СССР

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

Это историческое указание товарища Сталина сыграло огромную роль в подготовке новых кадров производственно-технической интеллигенции рабочего класса.

Наиболее ярким примером освоения советскими людьми новой техники и дальнейшего роста производительности труда является замечательное движение, зародившееся в конце августа 1935 года в Донбассе, на шахте «Центральная-Приморье»: молодой забойщик Алексей Стаханов в добыче угля превысил существовавшие нормы в 14 раз. Вскоре стахановское движение широко развернулось повсюду — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве.

Широкое развертывание социалистического соревнования, досрочное выполнение плана второй пятилетки сыграли решающую роль в дальнейшем укреплении обороноспособности Советского Союза, в усилении могущества великой социалистической державы.

Исторические достижения первых двух сталинских пятилеток дали надежду. Социализм строился в ожесточенной классовой борьбе. Со скрежетом зубным встретил нашу первую пятилетку буржуазный капиталистический мир. Вместе со своей агентурой внутри Советского Союза он не

раз пытался сорвать наше великое строительство, спровоцировать войну против СССР. Этого добивались и английские империалисты, и польские паны, и немецкие панашисты советского государства, и японская военщина.

Остатки разгромленных капиталистических классов внутри страны — враги советского народа — организовали вредительство в различных областях народного хозяйства. Все эти вражеские действия были направлены к тому, чтобы сорвать выполнение пятилетних планов. В своих подлых делах вредители были связаны с распространением буржуазной, с военными разведками различных капиталистических государств.

Слугами своих зарубежных хозяев, верными псами фашизма являлись троцкисты, бухаринцы и буржуазные националисты, которые пытались создать в нашей стране трудническую экономическую, политическую и военную организацию. Советская власть во главе с твердой рукой расправилась с предателями. Большевикская партия мобилизовала массы на борьбу против классовых врагов и их пособников. Разгром шпионско-вредительских банд расчистил путь для дальнейшего и еще более блестящего успеха социалистического строительства в нашей стране, для укрепления обороноспособности нашей Родины.

7.

Досрочно завершив вторую пятилетку, наш народ под руководством коммунистической партии приступил к выполнению третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства. Третья сталинская пятилетка должна была еще выше поднять мощь нашей Родины и благосостояние советских людей. Многие из предусмотренного этим планом было уже осуществлено до начала Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В итоге выполнения сталинских пятилеток Советский Союз по технике производства и темпам роста промышленности достигал и переплывал главные капиталистические страны. «Этот был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную» (Сталин). Народы СССР подошли вплотную к решению основной экономической задачи — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны Европы и Союзные Штаты Америки также и в экономическом отношении. Это означало перегнать другие народы по размерам производства важнейших видов промышленной продукции на душу населения.

Третья сталинская пятилетка открывала новый исторический период в развитии советского государства — период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Вероломное нападение гитлеровской Германии прервало мирный созидательный труд советского народа. Но зову великого Сталина, по призыву большевистской партии вся страна превратилась в единый боевой лагерь. Все народное хозяйство страны было подчинено задаче разгрома врага. В дни войны с новой силой проявились преимущества социалистического строя. Советский строй оказался не толь-

ко лучшей формой организации экономического и культурного подвига страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время.

Сталинская политика социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства спасла нашу Родину. Благодаря этой политике наша страна была вполне подготовлена к активной обороне. В 1940 году по сравнению с 1913 годом было произведено чугуна почти в 4 раза больше, стали выплавлено в 4 с половиной раза больше, добыто угля в 5 с половиной раз больше, нефти — в 3 с половиной раз больше. За этот период производство товарного зерна увеличилось на 17 миллионов тонн, а хлопка-сырца — в 3 с половиной раза.

Парская Россия в первой мировой войне терпела поражения из-за своей хозяйственной отсталости, слабости. В период второй мировой войны мы одержали победу над гитлеровской Германией благодаря преимуществам социалистического строя в СССР, благодаря победоносному осуществлению пятилетки сталинских пятилеток.

В дни войны наша славная Советская Армия была обеспечена первоклассным вооружением. Мы превзошли врага и по количеству, и по качеству вооружения. Наша танковая промышленность в течение последних трех лет войны произвела ежегодно в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин. Наша авиационная промышленность произвела за тот же период ежегодно до 40 тысяч самолетов; артиллерийская промышленность выпускала за тот же период ежегодно до 120 тысяч орудий всех калибров, до 450 тысяч ручных и стальных пулеметов; минометная промышленность давала за это же время до 160 тысяч минометов ежегодно.

Великая жизненная сила колхозного строя проявилась особенно ярко во время Великой Отечественной войны. Только колхозное крестьянство могло в течение четырех лет такой жестокой войны бесперебойно снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность — сырьем. Только благодаря колхозному строю наше сельское хозяйство с честью выдержало испытания войны.

Самоотверженный труд рабочих, колхозников и советской интеллигенции в парадной героической борьбе Красной Армии вошел в историю как беспримерный подвиг народа в защите Родины. Вдохновителем и организатором этой великой победы была славная большевикская партия, партия Ленина — Сталина.

В результате выполнения сталинских пятилеток в СССР под руководством большевистской партии было построено социалистическое общество. Наш народ первым в истории осуществил на практике то, о чем на протяжении многих веков мечтали лучшие умы человечества и к чему стремились угнетенные трудящиеся массы. Социализм стал фактом, он вошел в быт советских людей, и мы уже не представляем себе иной жизни. «На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это, — говорит товарищ Сталин, — и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают трудящиеся земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью».

В советском обществе нет враждебных друг другу классов. Поэтому у нас нет и не может быть классовых столкновений и общественных потрясений. Поэтому советский строй — самый прочный строй в мире.

В результате ликвидации эксплуататорских классов и построения социализма в СССР сложилось морально-политическое единство советского общества, еще более крепла дружба народов, населяющих нашу страну, развивался советский патриотизм.

В СССР, в социалистической стране, перед каждым трудящимся открыто широкое поле государственной, хозяйственной и культурной деятельности. У нас каждый трудящийся — настоящий хозяин своей жизни. Совместно со всем народом он владеет богатствами страны, Родина заботится о нем и его будущем. Поэтому советские люди безгранично преданы своей Родине, любят ее, как родную мать, и идут для нее на все, что выше, чем интересы Советского государства.

Благодаря морально-политическому единству народа, благодаря дружбе народов и высокому советскому патриотизму наша Родина одержала полную победу над гитлеровской Германией и ее союзниками. Тем самым советский народ отстоял созданный им социалистический строй. Наша страна снова получила возможность перейти к мирному труду, к завершению строительства социалистического общества и постепенному переходу к коммунизму.

Во главе с великим Сталиным, под руководством большевистской партии мы идем вперед — к коммунизму!

Проф. Б. ВОЛИН.

„Победители“

Пьеса Б. Чиркова в театре им. Горького

Пьеса Б. Чиркова «Победители» изображает «великий перелом» под Сталинградом, когда Советская Армия, выходящая генеральным планом Верховного Главнокомандующего, от оборонных действий перешла к наступлению, окружила и разгромила врага.

Сила пьесы в том, что столь большая сложная задача разрешается в ней не схематично, а темпераментно и жизненно правдиво, через ряд напряженных драматических положений, через волнующие отношения ее героев, образы которых отличаются правдивостью и убедительностью.

Каждое из действующих лиц — бойцы и командиры — наделяется своим особым характером, типическими индивидуальными чертами, которые ярко проявляются по ходу развития событий.

Действие развивается в землянках, в штабных квартирах, на командных пунктах, у карт военных действий. Главными в пьесе являются вопросы тактики и стратегии. Их решают волевым, крепким духом, упорно борющиеся за победу, в которую они непоколебимо верят.

Пьеса показывает, как в огне войны закалялся советский человек, неотъемлемыми качествами которого стали героизм, самоотверженность, бодрость духа, беспредельный патриотизм. «За войну вырос совсем новый народный характер... Из страшного огня сплавились... и старая русская доблесть, и выносливость пятилеток и еще... такая небывалая мера воли и мужества!» — говорит генерал Муравьев.

Все дело, все мысли действующих в пьесе лиц проникнуты сознанием того, что вместе с ними борется, что ежедневно помогает величайшим подвигами Геральдисму Сталин, что их поддерживает си-

ла и могущество великого и непобедимого советского народа.

С большой художественной силой автор изобразил хладнокровного, математически расчетливого теоретика-аналитика генерала Виноградова, горячего, рвущегося в бой генерала Кривенко, сдержанного, мягкого, но решительного генерала Пантелева, собранного, вздумчивого, спокойно анализирующего все явления, умело осуществляющего замысел Верховного Командования — генерала Муравьева.

Ярко, тепло и вместе с тем лаконично обрисованы в пьесе лейтенант Федоров и старшина Степан.

Государственный русский драматический театр имени Горького показал спектакль «Победители» в постановке художественного руководителя театра А. Г. Рязанца.

Режиссер стремился создать действенно-насыщенный, волнующий спектакль, раскрывающий специфическими средствами мудрость всеобъемлющей сталинской стратегии и показывающий силу и героизм советского народа.

Центральный образ пьесы — генерал Муравьев. Роль Муравьева исполняет артист Никомаров. Внутренняя собранность, выдумчивость, простота, ясный ум, большое творческое держание наполняют образ в трактовке исполнителя. Муравьев-Никомаров — человек последовательной мысли, крепкой логики, твердый и решительный солдат. Скромность — характерная черта подлинного советского человека сталинской закалки, делает этот образ еще более законченным и цельным.

Генерал Виноградов у артиста Светашева не отвечает замыслу автора. Виноградов-Светашев выступает перед зрителем схематично, предельно холодным. Мы совершенно не видим его переживаний,

его душевных качеств. А ведь он — профессор, крупный военный аргумент, человек незаурядного стратегического ума генерал Виноградов — истинный сын русского народа, беззаветно преданный своей родине и по-настоящему болеющий за ее судьбы человек. Однако артист Светашев не показывает этого. Виноградов-Светашев односторонен, даже ограничен.

Роль генерала Кривенко исполняет артист Туманов. Порывистый, мужественный советский воин, он до боли жаждет скорейшей победы. И в этом своем стремлении он так горяч, что в отдельные моменты теряет правильную ориентировку, иногда допускает и серьезные ошибки. Артист Туманов, несомненно, понял характер Кривенко и в целом верно раскрыл его. Тем досаднее, что при правдивом прочтении роли актер, однако, увлекся внешним нарочитым «опрошением» фигуры Кривенко.

Хорошо генерал Пантелев в исполнении засл. арт. УзССР Давыдова. Природный ум, скромность, безмерная преданность своему делу, большая душевная простота — все эти черты нашли убедительное разрешение в игре артиста.



Генерал Муравьев — артист Н. Д. Никомаров. Зарисовка худ. М. Рейх.

Английская газета об англо-американском военном сотрудничестве

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Ньюс кроуникс» Гейдер пишет, что «первым этапом долгосрочного плана англо-американского сотрудничества на суше, море и в воздухе было прицельное после поездки фельдмаршала Монтегюери в США решение о стандартизации обучения и предметов снаряжения. Вторым является обнародование 31 декабря решение продолжать сотрудничество военного времени между военно-воздушными силами Англии и США».

Второе решение следует непосредственно за появлением в одной французской газете сообщения о том, что Англия и Америка готовы подписать 15 марта военный и экономический союз, который будет вступать в действие в случае нападения на одну из этих стран.

Гейдер указывает, что руководители американской авиации, которых это сообщение побудило признать наличие решения продолжать сотрудничество между военно-воздушными силами, прилагают все усилия, пытаясь доказать, что значение этого факта и его последствий преувеличено. Однако, пишет Гейдер, по существу это сообщение соответствует действительности, и те же самые представители признают, что они не знают, где кончается сотрудничество и где начинается союз.

«В Лондоне сообщают, — продолжает Гейдер, — что, как предполагают, английские авиационники будут обучаться технике атомной бомбардировки. Представители американской авиации отрицают это 31 декабря, но в то же время они признали, что техника атомной бомбардировки, вероятно, не отличается от техники сбрасывания любой тяжелой бомбы на парашюте; таким образом, если английские авиационники будут обучаться обычной американской технике бомбардировки, то они автоматически узнают, как американцы сбрасывали атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки. Официально американская авиация заявляет, что сотрудничество военного времени будет продолжаться в области штабных методов, так-

тики, снаряжения и научно-исследовательской работы. Будет производиться обмен необходимыми экипажами, а также высокопоставленными офицерами. Будет сообщаться информация по поводу проблем света на скоростях, превышающих скорость звука, проблем управляемых снарядов, реактивных самолетов и моторов. Отрицая наличие действительного соглашения по поводу участия в секретных атомной энергии, американский представитель двусмысленно заявил: «Это сотрудничество пойдет настолько далеко, насколько этого пожелает каждая из сторон, и установить его тонкие пределы невозможно». Официальные представители не отрицают того, что в конечном итоге сможет происходить обмен всей информацией с тем, чтобы в случае войны военно-воздушные силы обеих стран были бы в состоянии сражаться в виде единого фронта».

Далее Гейдер пишет: «Сегодня, когда Совет Безопасности обсуждает вопрос о том, как справиться с проблемой международного контроля над атомной энергией и проблемой сокращения и контроля над всеми видами вооружения, американские официальные представители делают все от них зависящее для того, чтобы с помощью туманных разговоров о дружественном сотрудничестве показать, что Англия и Америка не нужно ничего опасаться в отношении обмена военными секретами и что обе нации в действительности продолжают в мирное время военный союз военного времени».

Гейдер отмечает, что англо-американское военное сотрудничество было еще раз подчеркнуто президентом Трумэнном во вторник 31 декабря, когда он официально заявил об окончании военных действий второй мировой войны. На вопрос о том, отразится ли эта декларация на объединенном англо-американском совете начальников штабов, Трумэн ответил отрицательно, указав, что это англо-американское военное сотрудничество будет продолжаться «по крайней мере шесть месяцев».

К данным о ноябрьских выборах в конгресс США

НЬЮ-Йорк, 31 декабря. (ТАСС). Согласно официальным данным, приведенным агентством Ассошиейтед Пресс, республиканская партия во время ноябрьских выборов в конгресс США получила 18,262,121 голос, или 52,1 проц. всех голосов, демократическая партия — 15,275,193, или 44,1 проц., другие партии — 1,093,121, или 3,2 проц. Всего голосовало 34,630,426 человек, что составляет сравнительно небольшое число даже для выборов в конгресс, происходя-

щих в год, когда не проводятся президентские выборы. Обычно в голосовании по выборам в конгресс принимает участие большее число избирателей, когда эти выборы совпадают с президентскими выборами. Так, например, в выборах в конгресс в 1944 г., когда Рузвельт был переизбран президентом, участвовало 47,976,263 человека. Однако в выборах в конгресс в этом году участвовало на полтора миллиона избирателей меньше, чем в 1938 г.

НЕМЕЦКИЕ ДЕЯТЕЛИ О ЕДИНСТВЕ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 1 января. (ТАСС). Газета «Берлинер дейтунг» поместила вчера заявления ряда деятелей Германии, в которых они высказываются за создание единой Германии. Так, премьер-министр Земли Шлезвиг-Гольштейн (английская зона оккупации Германии) Теодор Штепель заявил: «Я не могу присоединиться к голосам тех, кто в соглашении об объединении английской и американской зон видит оборотный пункт и основу для улучшения нашего положения. Дей-

ствительную основу для восстановления Германии можно создать только путем объединения всех зон. Мы надеемся, что во время предстоящих переговоров о Германии будет достигнуто не компромиссное решение по некоторым вопросам, а разрешена проблема Германии целиком».

Генеральный секретарь совещательного совета оккупационной английской зоны Герхард Вейсер в недавнем заявлении, между прочим, сказал: «В первую очередь, мы должны приложить наши усилия к тому, чтобы создать работоспособное центральное правительство. Нельзя разрешить задач, стоящие перед всей Германией, с помощью органов правления отдельных земель и координационных органов».

Первый председатель организации коммунистической партии Германии в Рурской области Носиф Левдон в своем новогоднем заявлении сказал, что, по его мнению, главная задача 1947 г. будет заключаться в том, чтобы создать по всем зонам широкое народное движение за единство Германии, за действительную демократическую республику, в которой монополия не будет более оказывать никакого влияния на судьбу немецкого народа».

Бесцветны в актерском исполнении образы генералов Студенцова, Лаврова и пр. В данном случае особенно заметно отсутствие режиссерской разработки индивидуальных качеств этих действующих лиц.

Актриса О. Л. Петрова в роли Елизаветы Михайловны Муравьевой не нашла ничего значительного. Напротив, нарочитые мужские жесты, увеличенные шаги, резкие движения, подчеркнуто громкий голос лишний раз этот образ обаяли.

Художник — засл. деятель искусства УзССР В. В. Роберт не помог постановщику в разрешении его творческого замысла. Несколько лучше музыкальное оформление спектакля (композитор Хазт).

Осуществлена ли задача, которую поставил перед собой театр, постановщик? Достигнута ли необходимая возобновляемость в спектакле?

К сожалению, нет. Есть безусловный актерский успех отдельных исполнителей, но он, однако, не обеспечил успеха всего спектакля. Произойдет это, очевидно, потому, что в постановке раздроблен крепкий, единый связующий идейный стержень, который придает возобновляемость и напряженность пьесе.

Большое значение и художественное значение пьесы Б. Чиркова «Победители» делают ее достойной того, чтобы театр продолжал работу над ней, раскрыл во всей полноте замысел пьесы — одной из лучших в современном репертуаре.

Доцент В. ХОРОЛ.

Возвращение делегации Белорусской ССР к сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций МННСК, 2 января. (ТАСС). В Минск из Нью-Йорка возвратилась делегация Белорусской ССР к сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров БССР и Министром иностранных дел Белорусской ССР тов. К. В. Киселевым.

Французская левая печать о событиях в Вьетнаме

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Комментарии положение в Вьетнаме и письмо министра по делам заморских территорий Маркуса Муте, газета «Фран-тривер» пишет: «Дайте прекратим огонь, — предлагает Хо Ши-мин Леону Блюму. — Глава правительства не может остаться глухим к этому призыву, даже если он был сделан не по правилам протокола». «Фран-тривер» вновь заявляет, что Хо Ши-мин обратился к Леону Блюму за вьетнамскому радио. «В авторитетных кругах Парижа, — продолжает газета, — заявляют, что это обращение «не получено». По если оно было принято в Сайгоне, как можно не знать о нем в Париже? И если правда, что сам Блюм в послании, ответом на которое является обращение Хо Ши-мина, сообщает последнему, что он поручил Муте установить с ним контакт, глава правительства не может оставаться глухим к призыву руководителя Вьетнама». «Однако вместо того, чтобы прежде всего посетить Ханой с тем, чтобы проверить мероприятия правительства Вьетнама и определить, какие есть шансы на ведение переговоров, Маркус Муте продолжает свою поездку по обширному Индо-Китаю, не установив контакта с Хо Ши-мином. Следовательно, все происходит так, как если бы д'Аржанье вел игру, т. е. свою игру».

Эту точку зрения разделяет также Пьер Курта в газете «Юманите». Его статья начинается следующими словами: «Маркус Муте отправился в Камбоджу, где ему нечего делать... в то время как адмирал д'Аржанье прибыл в Ханой. Кто является действительным представителем для ведения переговоров и чего ждут для того, чтобы начать переговоры?» Курта добавляет: «Если это положение затянется, министр может заставить вьетнамцев думать, что не он является настоящим представителем для ведения переговоров и что адмирал д'Аржанье продолжает управлять без французского политического контроля, конечно, если в конце концов не окажется, что генерал Леклерку был поручен не только военная, но и политическая миссия...».

ТЕРРОР В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 1 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Атен», военно-полевой суд в Тавризе приговорил к смертной казни шесть офицеров, присоединившихся к демократам: капитанов Джугата и Асери и лейтенантов Абриши, Адибаха, Кухана и Давидяна.

ТЕГЕРАН, 1 января. (ТАСС). Как сообщают тегеранские газеты, утром 30 декабря в Тегеранском университете произошло столкновение между студентами и членами «демократической партии».

Во время митинга студентов технического факультета, протестовавших против отсутствия свободы выборов в медресе, к университету прибыли на нескольких автобусах члены «демократической партии». Они напали на студентов и разогнали митинг. Многие студенты были избиты и ранены; раненые были отвезены в больницу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 января в помещении Союза советских писателей Узбекистана (ул. 1-го Мая, д. № 20) состоится семинар начинающих русских писателей.

Лекция на тему: «Марксистско-ленинское учение о художественной литературе» прочтет кандидат филологических наук тов. Череплахов.

Приглашаются все желающие участвовать в работе семинара.

Союз советских писателей Узбекистана.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

Гос. русск. драм. театр им. М. Горького 7, 8, 10 и 11 января.

Премьера А. Утецкий ПАМЯТНЫЕ ВСТРЕЧИ Пьеса в 4-х актах.

Режиссер — заслуж. арт. Каз. ССР Ю. С. Иоффе. Художник — Н. С. Фатов. ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (в концертном зале Узгосфильмоны) — 5/1 Шолом-Алейхем: 1) Дер Гет, 2) Малют, Начало в 5 ч. и 8 ч. 30 м. вечера. ТАШГОСИРК — по 10 января ежедневно большие представления. Новогодняя елка. Атракцион — «Белые медведи». Начало в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

«ИСКРА» — днем Таинственный остров, вечером Как закалялась сталь (новый экземпляр); «УЗБЕКИСТАН» — днем Юность поэта, вечером Александр Пархоменко, с 6/1 Руслан и Людмила, «НОВОСТИ ДНЯ» — Дубровский; «ПОБЕДА» — днем Пятиналетний капитан, вечером В горах Югославия, с 6/1 днем Здравствуй, Москва! вечером Александр Пархоменко; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — днем Сны полка, вечером Насреддин в Бухаре, с 6/1 днем Зоя; «ВЕЩА» — днем и вечером Высокая награда, с 6/1 Сулор; ДРОБЕЦ КУЛЬТУРЫ Ф.КИ «КРАСНАЯ ЗАРЯ» — Она защищает родину; «КЛУБ СВЯЗИ» — В горах Югославия.